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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 11/04/2025 

 Ο Τάσος Γαϊτάνης στο 10ο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών. 

«Επενδύουμε στην έρευνα με σκοπό να δημιουργήσουμε καινοτομία και 

τελικά να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα». 

Στα μέτρα που εφαρμόζει η ελληνική Κυβέρνηση με σκοπό την ενίσχυση της 

έρευνας και της ανάπτυξης, αναφέρθηκε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και 

Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, κατά τη διάρκεια της συζήτησης που 

συμμετείχε «Έξυπνοι κανονισμοί για την Καινοτομία: Στην εποχή της 

τεχνολογικής επανάστασης, πώς μπορούν οι οικονομίες να παραμείνουν 

ανταγωνιστικές;», στο πλαίσιο του 10ου Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών.  

Όπως τόνισε, τα τελευταία πέντε χρόνια, έχουν αυξηθεί κατά 20% οι δαπάνες 

για έρευνα και ανάπτυξη, ενώ έχουν ψηφιστεί και νόμοι που βοηθούν στην 

κατεύθυνση να μετατρέπεται η ερευνητική γνώση σε καινοτόμα εφαρμογή. 

Eιδικότερα, ο κ. Γαϊτάνης, έκανε λόγο για τη δημιουργία των spin offs, την 

αναζωογόνηση των γραφείων μεταφοράς τεχνολογίας και τις γενναίες 

φορολογικές απαλλαγές, που φτάνουν από 200% έως 315% και δίνονται σε 

όσες επιχειρήσεις επενδύουν σε έρευνα και ανάπτυξη.  

Επιπλέον, αναφέρθηκε στην ίδρυση του Elevate Greece, αλλά και στην 

χορήγηση της Golden Visa σε όσους επενδύουν τουλάχιστον 250.000 ευρώ σε 

ελληνική νεοφυή επιχείρηση. 

Όλα τα παραπάνω, σύμφωνα με τον Γενικό Γραμματέα Έρευνας και 

Καινοτομίας, ενισχύουν την ανάπτυξη ενός ισχυρού οικοσυστήματος 

καινοτομίας, το οποίο προσελκύει επενδύσεις, δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας 

και τελικά αποσκοπεί στο να βοηθήσει την ελληνική οικονομία να γίνει πιο 

ανταγωνιστική.  

Ο ίδιος ανέφερε χαρακτηριστικά: «Επενδύουμε στην έρευνα με σκοπό να 

δημιουργήσουμε καινοτομία και τελικά να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα». 
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Τέλος, όσον αφορά στους κανονισμούς, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και 

Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, υποστήριξε πως μπορούν να βοηθήσουν στην 

προώθηση της καινοτομίας, σε κάποιες περιπτώσεις όμως, μπορούν και να την 

περιορίσουν. Για παράδειγμα, όπως εξήγησε, στην Τεχνητή Νοημοσύνη, για 

την χρήση των αλγόριθμων είναι απαραίτητα τα δεδομένα. Στην Ευρώπη όμως, 

ενώ παράγεται μεγάλος αριθμός δεδομένων, αυτά δεν μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν στην έρευνα λόγω του αυστηρού ρυθμιστικού πλαισίου. Σε 

αυτή την περίπτωση  λοιπόν, οι κανονισμοί είναι ένα μειονέκτημα. Από την 

άλλη, οι ρυθμίσεις για τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας βοηθούν. Γι΄ αυτό 

σύμφωνα με τον ίδιο, είναι απαραίτητο όσοι ασχολούνται με την καινοτομία και 

οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής, να αποφασίσουν από κοινού, λαμβάνοντας 

υπόψη όλες τις απόψεις» 
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